1 Вариант
Задача 1
Для кодирования 300 различных сообщений используются 5 последовательных цветовых вспышек. Вспышки имеют одинаковую длительность, при этом для каждой вспышки используется одна лампочка определенного цвета. Выясните минимально необходимое количество цветных диодов, использующихся при передаче?
Ответ: 4

Решение: Для решения этой задачи надо воспользоваться формулой: ks = N, где k – количество различных сигналов, которые используются при кодировании, s – длина последовательности этих сигналов, N – количество различных сообщений, которое можно закодировать, используя последовательность из s сигналов k различных видов.
Дано: N = 300, s = 5. Надо найти k.
Можно действовать методом подбора:
k = 2 не подходит, так как 25 = 32 < 300, k = 3 тоже не подходит, так как
35 = 273 < 300, k = 4 подходит, так как 45= 210 =1024>300.

Задача 2
[bookmark: _GoBack]Для синхронизации времени на дроне, используют показания лабораторных часов. Время необходимое для синхронизации датчиков дрона 5136 секунд. В командной строке дрона время отображается в битовой форме. Снимите показания с лабораторных часов и укажите, какое время будет отображаться в командной строке дрона.
Формат времени: 12-часовой.
Вид в командной строке: 0000:000000:000000
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Ответ: 0011:000000:001110

Решение: На лабораторных часах: 1 ч 34 мин 38 с.
Время необходимое для синхронизации: 1 ч 25 мин 36 с.
При введении времени с лабораторных часов, в командной строке оно отобразится только после синхронизации, таким образом в командной строке будет суммарное время: показания лабораторных часов и время синхронизации. 3 ч 00 мин 14 с.
Переведем показания в битовое представление: 0011:000000:001110.

Задача 3
Ёмкостный сенсорный экран позволяет считать вводимое сообщение на русском языке, и преобразовывает его в 11‑битный код. Для передачи сообщения на обработку, процессор его перекодирует в UTF‑32 (англ. Unicode Transformation Format). Выясните, насколько возрастает объем перекодированного сообщения относительно считанного.
Вводимое сообщение:
«У денег есть свойство рассеивать предубеждения.»
Ответ кажите в байтах.
Ответ: 124 байт
Решение: В сообщении «У денег есть свойство рассеивать предубеждения.» содержится 47 символов, без учета кавычек.
В первоначальной кодировке (11-битный код): 47*11=517 бит.
После обработки: 47*32=1504 бит.
Для нахождения насколько возрастает объем перекодированного сообщения относительно считанного, необходимо найти разность между 32 битной кодировкой и 11 битной: 1504-517=987 бит.
Что бы найти количество байт: 987/8=123,375=124 байт.

Задача 4
	Для передачи зашифрованных данных, специалист использует диоды разных цветов. На ПЛИСе (программируемая логическая интегральная схема) имеется шесть диодов, способных гореть пятью цветами: красный, зелёный, синий, желтый, белый.
	Алфавит шифрования состоит из следующего набора цветов: два красных, два зеленных, два желтых, два синих и два белых. Для передачи одного сообщения специалист включает диоды, так, чтобы никакие два диода одинакового цвета не располагались рядом. Какое количество информации может быть передано таким способом? Ответ обоснуйте.
Ответ: 4020

Решение: Прономеруем каждый набор цвета цифрами от 1 до 5 и получим следующую задачу: необходимо определить количество шестизначных чисел, которые можно составить из цифр 1122334455 так, чтобы две одинаковые цифры не стояли рядом. Так как число шестизначное, а различных цифр 5, то в состав числа может входить одна, две или три пары одинаковых чисел.
Пусть в число входит одна пара одинаковых чисел. Такую пару из 5 пар можно выбрать = 5 способами. На оставшиеся 4 места ставим любые числа. Всего шестизначных чисел из 4-х разных и 2-х одинаковых чисел существует 6!/2! = 360. Из них две одинаковые цифры стоят подряд у 5 ∗ 4! = 120 чисел. Итого шестизначных чисел с одной парой повторяющихся чисел можно составить  (6!/2! − 5 ∗ 4!) = 5 ∗ (360 − 120) = 1200.
Пусть в число входит две пары одинаковых чисел. Такие 2 пары из 5 пар можно выбрать  = 10 способами. И еще 2 числа из оставшихся 3 можно выбрать  = 3 способами. Всего шестизначных чисел из 2-х разных и 2-х пар с одинаковыми числами существует 6!/(2! ∗ 2!) = 180. Из них две одинаковые цифры стоят подряд у 2 ∗ 5 ∗ 4!/2! = 120 чи- сел: 2 способа выбрать одну пару из двух и 5 ∗ 4!/2! способов расставить 6 чисел, если одна пара чисел следует подряд и еще 2 числа повторяются. Однако в 4! случаях сразу 2 пары присутствуют в числе, следовательно, количество этих чисел отнималось дважды. Итого шестизначных чисел с двумя парами повторяющихся чисел можно составить  (6!/(2! ∗ 2!) − 5 ∗ 4!/2! + 4!) = 10 ∗ 3(180 − 120 + 24) = 2520.
Пусть в число входит три пары одинаковых чисел. Такие 3 пары из 5 пар можно выбрать  = 10 способами. Всего шестизначных чисел, из 3-х пар с одинаковыми числами существует 6!/(2! ∗ 2! ∗ 2!) = 90. Из них две одинаковые цифры стоят подряд у 3 ∗ 5 ∗ 4!/(2! ∗ 2!) = 90 чисел: 3 способа выбрать одну пару из трех и 5 ∗ 4!/(2! ∗ 2!) способов расставить 6 чисел, если одна пара чисел следует подряд и еще 2 числа повторяются и 2 числа повторяются. Однако в 3 ∗ (4!/2!) случаях сразу 2 пары присутствуют в числе, следовательно, количество этих чисел отнималось дважды. И в 3! случаях сразу 3 пары присутствует. Итого шестизначных чисел с тремя парами повторяющихся чисел можно составить  (6!/(2! ∗ 2! ∗ 2!) − 5 ∗ 4!/(2! ∗ 2!) + 3 ∗ 4!/2! − 3!) = 10 ∗ (90 − 90 + 36 − 6) = 300. 
Ответ: 1200+2520+300 = 4020.

Задача 5
	Для обмена информацией тайное общество ввело в обиход систему сообщений. Они передают несколько различных сообщений, имеющих общую черту. Для снижения рисков и ошибок, создано правило: передавать по шесть таких сообщений за одно обращение, и только половина должна иметь общую черту, таким образом, определяются сообщения, имеющие важную информацию.
	Каждое сообщение представляет собой логическое выражение. Выясните, какие из представленных сообщений обладают первостепенной важностью.
1. A→(⌐B˅C)
2. A˅B→⌐C
3. (A˄B)→C
4. X→(Y→Z)
5. A˅B˄C
6. (A→B)→C
Ответ: 1-3-4.

Решение: Исходя из условия, половина сообщений имеют общую черту. 3 сообщения обладают некоторой информацией. Так как по условию сказано, что данным методом передаются три сообщения с общей чертой. Информацию, переданную таким способом можно было передать в виде одного сообщения, то сделаем вывод, что в 3-х сообщениях содержится идентичная информация, но учтем, что всё это задумано для снижения рисков и ошибок.
Так как каждое сообщение представляет из себя логическое выражения, то их равнозначность можно доказать приведением к одному виду, либо с помощью построения таблицы истинности.
Пропустим построение полных таблиц истинности для всех выражений, запишем только значения выражений:
	1-2-3-4-5-6
1. 1-1-1-1-0-0
2. 1-1-1-1-0-1
3. 1-1-1-1-0-0
4. 1-0-1-1-1-1
5. 1-1-1-1-1-1
6. 1-0-1-1-1-1
7. 0-1-0-0-1-0
8. 1-0-1-1-1-1
По полученным значениям видно, что идентичными являются сообщения под номерами 1-3-4.

Задача 6
Для проведения исследовательских работ в лаборатории создали макет устройства измеряющего характеристики исследуемого вещества и генерирующего некоторые комбинации цифр в зашифрованном виде. Для получения значений измерений, необходимо определить каким образом шифруется данная комбинация, и получить значения измерений. В результате технического сбоя при передачи зашифрованных сообщений, длина каждого сообщения увеличилась, таким образом, шифр стал еще более сложным.
Из ранее передаваемых таким способом сообщений известно, что незашифрованные данные содержат четное количество десятичных цифр. Они приведены в таблице.
Зашифрованное сообщение
201201211 201221211 221221211 201221211 211221221
201201201 221201221 201201201 221201221 221211201
201201201 211211211 221201211 211201201 211221201
Ответ обоснуйте.
Ответ: 687653
394221
269988

Решение: По условию каждая строка представляет собой ранее передаваемое сообщение и содержит четное количество цифр в десятичной системе счисления. Так как длин сообщений после шифрования одинаковая, можно сделать вывод, что и в незашифрованном виде сообщения имеют одинаковую длину.
Так как дополнительное условие стало результатом технического сбоя при передачи зашифрованных сообщений и длина каждого сообщения увеличилась.
201201211 201221211 221221211 201221211 211221221
201201201 221201221 201201201 221201221 221211201
201201201 211211211 221201211 211201201 211221201
Заметим: видим во всех закодированных сообщения повторяются единицы и двойки. Предположим, что они появились во время сбоя. Удалим полностью одинаковые столбцы с 12. 
2001 021 221 021 1221
2000 202 000 202 2101
2000 111 201 100 1201
Так как все блоки кроме крайних состоят из 3 цифр, предположим, что одинаковые столбцы, первый и последний, появились в результате сбоя.
001 021 221 021 122
000 202 000 202 210
000 111 201 100 120
В результате имеем выражения в троичной системе счисления. Можно предположить, что каждая тройка представляет из себя цифру в десятичной системе счисления, но по условию сказано, у нас четное количество цифр.
Таким образом мы имеем 3 числовые комбинации с одинаковым кодом кодирования. Объединим тройки в одно число и переведем значения в десятичную систему счисления:
687653
394221
269988
	В результате получилось 3 комбинации равной длины с четным количество цифр в десятичной системе счисления.
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